

优化就医平台 畅通就医通道

# 我市不断降低就医成本

本报讯(记者盛勇)“早上刚采集的一份病理切片,请您签收。”1月13日上午11时38分,赤壁市官塘驿镇卫生院工作人员孔祖新拎着标本运输箱,将样本送到了赤壁市数智化病理诊断中心接诊台。

收到样本后,只见值班医生扫取个人信息条码,认真核对该标本的相关信息后,迅速交由下一步进行取样检查。“当天下午4时,病人就能通过移动端取到报告,既节约了患者时间,又避免了多‘跑路’。”赤壁市数智化病理诊断中心病理科主任司成介绍。

走进咸安区数智化病理诊断中心,工作人员正对每张病理切片进行数字化扫描,利用病理AI辅助诊断技术,各种细胞在AI的“眼睛”下被精准“数”了出来,为医生诊断提供了详实、可靠的数据。

“对于复杂或疑难病例,中心可通过

省级远程病理服务平台,邀请专家进行远程会诊,为患者提供更优质便捷的病理诊断服务。”咸宁市第一人民医院病理科主任黄海燕介绍,“病理切片数智化相当于把专家‘请到了’现场,让远程会诊常态化,既减轻了群众就医负担,又提升了患者就医体验。”

以“小切口”撬动“大民生”,数智化病理服务体系建设是我市提升基层医疗服务水平、让群众在家门口就能享受到更便捷、更实惠、更优质医疗服务的生动缩影。

数智化病理服务体系建设位居前列。全市数智化病理服务体系建设第一批试点3家医疗机构的病理诊断中心基本建成,全省最早整市签订运营协议。第二批试点医疗机构12家,占比10%,位列全省第二,已基本完成建设任务。全市15家试点机构累计扫描切片17.6万片,开展远程会诊266例。

检查检验结果互认成效明显。全市97个医疗卫生机构开展了医学检查检验结果互认工作,进一步减轻群众就医负担,提升了群众满意度。截至目前,市级出台制度文件5个,搭建共享调阅平台1个,与省、市平台连接二级及以上公立医院23家,落实检查检验结果互认共42602人次,节约资金606.83万元。我市三甲、三级医院在全省较早接入省平台,我市检查检验结果互认相关做法在省级会议上作经验交流。

患者就医服务流程进一步改进。制定并印发了《市卫健委关于改进医院服务流程、改善患者就医感受的试点工作方案》,在全市6家医院试点“3+n”便民服务措施,即“3”为就近就医付费、全院节点导诊、领导急诊带班;“n”为试点医院已有的以及结合实际增加的便民服务措施等。

## 军民联欢迎新春

1月20日晚,咸宁市温泉中学萃华楼报告厅内歌声袅袅、舞姿翩翩,2025年迎新春军民联欢会在此举行,男生合唱、情景短剧、爵士舞、朗诵、“甄嬛体”配音等精彩节目层出不穷,现场欢声笑语不断。

此外,咸宁军分区联合学校举办此次联欢会,现场的国防知识问答,给教职工上了一堂生动的国防知识课,进一步营造了喜庆祥和、军民融合的节日氛围。

(记者熊大平 通讯员王芬芳)



## 浮山街道书台社区:挥毫泼墨送春联 文明实践树新风

本报讯(记者王奇峰 通讯员陆曼)春节临近,为弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆祥和的节日氛围,1月20日,咸安区浮山街道书台社区举办“翰墨飘香人心暖 字字祝福新迎春”送春联活动。书法爱好者们现场挥毫泼墨,为社区居民送上新春祝福。

活动现场,书法爱好者们饱含热情,铺纸研墨,笔锋游走间,一副副寓意吉祥的春

联便跃然纸上。“一帆风顺吉星到,万事如意福临门”“喜居宝地千年旺,福照家门万事兴”……春联的字体或苍劲有力,或飘逸灵动,寄托着大家对新一年的美好祈愿,吸引众多居民驻足欣赏、排队领取。居民们拿到心仪的春联,脸上都洋溢着幸福的笑容,小朋友们也被现场的热闹氛围感染,好奇地围观书法创作过程,有的还在书法老

师的指导下,尝试写下简单的福字,体验书法的乐趣。

“此次活动为居民们送去新春祝福,让大家在墨香中感受传统文化的魅力和社区的温暖关怀。”书台社区新时代文明实践站负责人表示,将继续开展各类文化活动,丰富居民精神文化生活,传承和弘扬中华优秀传统文化,助力社区文化建设迈向新台阶。



## 通山县税务局:精细税惠服务传递“幸福年味”

本报讯(记者王奇峰 通讯员陈泽慧 魏书文)俗话说“进了腊月门,转眼就是年”。随着春节临近,大街上人头攒动,喧闹声此起彼伏,浓浓的“年味”弥漫在通山的大街小巷,处处洋溢着红红火火的节日气氛。

“近期,超市迎来消费高峰,领用发票的需求也相应增加了。”1月13日,通山县大润发超市财务负责人陈先生说。超市内,年货商品一应俱全,市民们正在兴致勃勃地选购心仪的年货产品。

为满足节日期间的开票需求,陈会计提交了发票额度调整申请。收到申请后,通山县税务局通羊税务分局的税管员立即前往超市实地核查,认真审核申请材料,并对其用票需求予以通过。

“我们最近两个月都在积极备货,这半个月年货销量持续增长。为吸引顾客选购,我们还推出年货礼盒、礼包优惠促销等活动。”通山县大润发超市店长黄康表示。

据悉,通山县大润发超市始建于2014年12月,近年来稳步发展,年营业收入

超过3600万元,是一家集销售海鲜、水果蔬菜、烟酒饮料、休闲食品、粮油调味、日配熟食、洗涤百货、百货日用、针织鞋袜等几十种品类商品为一体的综合性超市。

“近年来,税务部门高效的审批速度、贴心的纳税服务一直伴随着企业的发展,对我们提出的合理诉求也是提速提效予以解决,让企业的获得感越来越强。”通山县大润发超市店长黄康说。

据统计,2024年度,根据对从事蔬菜批发、零售的纳税人销售的蔬菜免征增值税

等有关税费政策,该超市享受减免税额130余万元。

元旦以来,通山县税务局针对区域内商超、酒店、餐厅等行业销售额增长的情况,主动上门提供服务,及时为有需要的企业调整授信额度,解答纳税人发票开具等“急难愁盼”问题,做好事前提醒,确保商家及时根据需求做好发票申请,并与纳税人建立“点对点”答疑解惑的机制,确保商家用票不愁。

通山县税务局介绍,将继续紧盯不同经营主体需求,持续优化税费服务,确保税惠红利精准“落袋”,不断优化税收营商环境,助力区域经济持续向好发展。

## 领略传统文化 感受年画魅力

本报讯(记者王奇峰 通讯员金珣)“今天真幸运,欣赏到这么多年画,一下子找到了儿时的记忆和年味。”1月20日,咸安区浮山街道银泉社区居民柳女士说。

当天,为深入弘扬中华优秀传统文化,进一步丰富居民精神文化生活,银泉社区新时代文明实践站开展“赏年画·过大年”主题活动,吸引居民驻足观看。

活动中,社区志愿者借助高清LED电子显示屏,展示多幅极具代表性的年画作品。这些作品色彩斑斓、构图精巧,既有描绘莲花、鲤鱼等寓意吉祥的传统图案,也不乏融入产业振兴、直播带货等现代元素的作品,蕴含着人们对幸福生活的无限向往和美好期盼,生动展现年画艺术的独特魅力。

此外,志愿者还从年画的题材选择、色彩运用、线条勾勒等方面入手,逐一剖析其艺术特色。通过志愿者的展示和讲解,居民们不仅欣赏到年画的外在之美,更深入了解了年画的起源、发展历程、制作工艺及背后所承载的深厚文化内涵。

银泉社区党委书记李芳表示,将继续举办此类文化活动,让传统文化在新时代焕发出更加璀璨的光芒,为社区居民精神文化生活增添更多色彩和活力。

